

射陽日報

权威·贴近·创新

星期五 2024年7月
农历甲辰年五月三十

5

总第4481期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 Email: sy705955@126.com

以文化沸腾“夜经济” ——我县打造活力“夜射阳”纪实

本报记者 吴杰婷

承南接北、襟海连江,海的气魄、水的灵动在我县交汇融合,海洋文明、长江文明、淮河文明在这里和谐共生,涵养了独具魅力的城市特质和人文气息,铸成了城市发展的灵魂。

文脉相承,生生不息,历久弥新。随着丰富多样的夜生活华彩登场,多姿多彩的特色文化加快发展。近年来,我县以文化瑰丽之光提振城市夜经济,推动夜经济走向融合技艺、文创、演出等多业态模式,在文化与烟火的交织中,构建起特色鲜明、体验丰富、业态多元的活力“夜射阳”。

文化底色渲染,激活换新城市历史风韵

夜幕降临,阵阵淮腔传来。千百年前的古人身着戏服从舞台深处走来,转身、踱步、挥袖,眼波流转、顾盼之间,与千百年后台下庆贺夜晚来临的观众视线渐渐交汇,为居民和游客带来跳出时空束缚的真实体验。这是我县淮剧文化剧场内淮剧精彩上演的一幕。

蓬勃兴起的“夜经济”正成为经济增长的新动力,如何找准差异化路线,更好点亮“夜经济”,激发城市活力?我县厚植城市历史文化基因沃土,突出“夜经济”文化要素,以淮剧向居民游客传递历经岁月沉淀的城市精神与城市魅力,形成独树一帜的靓丽文旅名片。

灰砖细瓦下,雕花隔栏间,坐在颇具古韵的红木色桌椅上,零距离感受戏曲魅力,别有一番滋味。“改造后的合德老街古色古香,与品茗、赏戏的体验完美契合,仿佛时光倒流了一般,感觉特别美。”咂一口茶,淮剧老票友张红贵悠悠然打开了话匣子。

淮剧是我县文化底蕴中浓墨重彩的一笔。然而,相比看得见、摸得着的物质文化遗产,淮剧这一无形的非物质文化遗产更需要载体进行传承呈现。从1952年初砖墙草盖、长凳席底的“合德人民剧场”,到1963年增加电影放映功能的“射阳县人民剧场”,再到如今灰砖细瓦,古朴典雅的县淮剧文化剧场,灿烂夺目的淮剧之花深深烙印在我县的城市肌理和文化底色当中。

近年来,我县以老街改造提升项目为抓手,投入5000万元将合德老街打造成一条以淮剧情景为IP的现代主题文化街区,以坐落其间的县淮剧文化广场为核心,通过“前店后场+智慧街区”的形式,形成淮剧艺术文创、非物质文化遗产、传

统手工艺、射阳传统小吃等主要业态,将其打造成为兼具“线上线下展示、体验、直播、销售等功能”的文化汇聚地、体验地。

“淮剧是伴随着射阳人民成长、深深镌刻在脑海里的记忆。修葺文化街区、凝固城市印记,如今的合德老街充分彰显历史肌理的地方文化,让我们觉得非常亲切,改造得好!”居民纷纷点赞。

文化盛宴开席,建构优化夜间消费场景

盛夏到来,夜经济登上C位。去黄沙港渔村赴一场篝火晚会之约,走进人潮涌动的夜市体验非遗文化,在月光草坪上引爆多巴胺的狂欢……在我县,一场场夜间文化盛宴为“夜经济”注入新活力。

夜间经济不只是简单的“吃喝玩乐”,而是融合饮食、住宿、文化、娱乐、体育、康养等多行业的新业态。今年夏天,我县以文化赋能夜经济发展,持续创新供给、挖掘消费潜力,推动更加丰富多元的消费新场景不断涌现,吸引市民、游客前去体验。

华灯初上,县工人文化宫灯火亮职工“夜生活”。羽毛球、甜品制作、评书表演、中国舞等课程多彩丰富,大家在学习中放松身心、缓解压力。“公益课填补了我们业余生活的空白,还能拓展自己的兴趣爱好,为这样的公益课点赞!”不少学员认为,夏季公益培训班课程设置得十分吸引人,请的老师也都非常专业。

年轻群体是夜间消费场景的核心受众,如何让夜经济“潮”起来,更加适应年轻人的审美?6月29日至30日晚,开心麻花首个沉浸式喜剧《疯狂理发店》登陆射阳,连开两场,近800名观众走进县杂技艺术中心,在“洗剪吹”的场景下玩起“剧本杀”,现场欢笑不断,掌声不停。

“这次射阳能把开心麻花请过来,我真的很开心,能在家门口就享受到这么精彩的演出。”演出结束后,李晨健意犹未尽。作为开心麻花的粉丝,他早在2018年就在南京看过《乌龙山伯爵》等剧目,他表示:“听到主演说还有不同的结局,我今天忽略了一些细节,可能会购票再体验一次,看看能不能解锁另一种结局。”

从老少皆宜的淮剧惠民活动,到受年轻人喜爱的“开心

有爱射阳
沐光向海

人民有信仰
国家有力量
民族有希望

射阳县创建全国文明城市 | 公益广告



王宁在调研安全生产、生态环保工作时强调

严守红线底线
推进安全绿色发展

本报讯 (记者 贾凡)7月2日上午,县委副书记、县长王宁在率队调研安全生产、生态环保工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和习近平生态文明思想,坚持以人民为中心的发展思想,树牢底线思维,强化红线意识,压实压实责任,一以贯之抓牢抓实安全生产和生态环境各项工作,为加快推动高质量发展奠定坚实基础。

在兴桥镇兴西路、盘湾中学沿线,王宁随机抽查肉铺、饮料店、超市等社会面小场所,一路走、一路看、一路问,详细了解“九小场所”生产经营、安全管理、消防设施、应急救援等情况,反复叮嘱场所负责人要切实增强安全意识,自觉扛起主体责任,全力预防安全事故的发生;要求各镇区各部门牢固树立安全发展理念,扎实推进安全隐患排查攻坚,以小切口推动安全大排查大整治,全力保障人民群众生命财产安全。

“安全出口有几个?”“员工会不会使用灭火器?”在盐城市双蓄制衣有限公司和江苏鸿捷环保设备有限公司,王宁重点关注消防设施是否完好,安全通道是否畅通,仔细查看烟感器配置、灭火器有效期等细节。同时,详细询问从行业人员安全生产教育培训情况,督促相关负责人做好日常防火、防盗等安全防范工作,要求各镇区各部门紧盯重点区域和关键环节,落实落细安全生产责任,加大风险隐患排查力度,加强安全生产警示教育和专项培训,切实拧紧生产“安全阀”,营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

在兴桥镇南庄南美白对虾养殖场,王宁详细了解当前养殖模式、整改现状和难点等情况,要求相关部门认真研究上级政策,细化完善整治工作方案,做好政策法规宣传、转产引导服务,联合执法处理等相关工作,确保整治工作不折不扣完成。来到特庸镇红旗村养猪户郭红群家,王宁实地查看养殖禁养区整改情况,强调要严守永久基本农田和生态保护红线,按照“禁养区”“限养区”“养殖区”管理规范,抓实抓细整治、关停、复垦、转产各项工作,切实保护生态环境。

来到兴桥中学东侧沟、盘湾镇污水处理厂,王宁详细了解管网建设运行、污水集中收集、环境卫生整治等情况。他强调,要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,结合当前环境整治的重点难点,目标再明确,责任再压实,措施再强化,着力解决污染防治工作中的短板弱项,不断推动水环境质量改善提升。要增强责任意识和防范意识,加强日常运维管护,确保污水处理设备规范运行,确保水质稳定达标。要扎实推进污水配套管网建设,积极做好雨污分流和管道疏浚,健全城乡污水治理设施运维长效机制,切实筑牢生态环境保护防线。

副县长沈中明参加调研。

黄沙港渔港二期 项目建设如火如荼

本报记者 吴君昊

日前,走进黄沙港渔港二期项目建设现场,机声隆隆,吊机、起重机、打桩机等大型机械紧张忙碌着。工人们身着工作服,或焊接钢梁,或操作机械,或指挥调度,现场一派热火朝天。

目前,项目各项工作正在按计划有序进行,其中综合管理楼、垃圾中转站、小型消防站、升闭所、污水处理厂等主体结构已全部完成并通过验收。航道疏浚围堰已完成工程量的100%,钢桩驳船结构完成工程量的95%,部分道路路基建设进展已过半。”工程服务专班负责人告诉记者。

黄沙港渔港二期项目作为我县聚焦海洋渔业,推动海洋经济高质量发展的重点项目,以打造“设施一流、装备一流、产业一流、管理一流”的现代化智慧渔港为目标,总投资61.4亿元,占地3866亩,规划建设码头3000米,突堤码头18座,以及配套建设水产交易、冷冻仓储、渔需物资仓储、制冰加水等功能区,将有效牵引“港产城旅”融合,渔业一二三产业融合发展,进一步推动海洋渔业结构优化和转型升级。

“时间紧、任务重,为进一步加快项目建设进度,我们积极搭建‘安全、技术、人员、场地、机械设备、环保’六位一体智慧化管控平台,投入300余名作业人员实行‘白+黑’24小时倒班作业,确保项目能够全天候不间断地进行施工;配备机械设备近百台,以满足多个作业面平行施工的需要,确保在保证安全的基础上,最大限度地利用时间资源,加快项目建设进度。”项目负责人告诉记者。

据悉,项目建成后可同时满足1000艘海洋渔船日常停靠,3000艘以上渔船进港避风,方便渔民进行交易、存储和补给,极大提升码头作业效率,大幅降低渔船补给成本,对江苏省构建首个国家级渔港经济区,建成全国首座全自动渔业码头、华东地区重要渔船停泊港及渔获集散地具有重要意义。



全省首单菊花种植保险在射落地

本报讯(记者 李盼)日前,全省首单菊花种植保险落地洋马镇,成为首次将菊花作为标的物的险种,标志着我省特色农业保险覆盖领域进一步扩大,将有效分散和化解菊花种植风险,为促进菊花特色产业持续、健康、稳定发展提供有力保障。

中药材菊花与普通菊花相比相对娇嫩,抗击自然灾害能力弱,种植风险也更大。此次开出的菊花种植保险为贺东村种植户袁文权的5亩菊花提供了价值1.5万元的风险保障,大大减轻了他的种植压力。“我种菊花有二三十年了,以前水灾虫灾有损失了都是自己承担。现在菊花也有保险了,有问题我们可以找保险公司,放心了,踏实了!”

洋马镇种植菊花已有60多年历史,现有菊花种植面积3.5万亩,已成为全国最大的药用菊花生产基地。时有发生的各类种植风险,让菊花产业发展面临不少挑战。菊花种植保险是针对菊花种植过程中可能遭受的自然灾害、病虫害和意外事故设计的一款保险产品。通过全方位的风险保障,充分保障农民利益,调动种植积极性。“一旦有条款约定的责任情况发生,我们就立即启动赔付机制。”阳光财产保险股份有限公司盐城中心支公司总经理张辉告诉记者,“按照菊花不同的生长期有不同的赔偿比例,每亩最高可赔偿3000元。”

“这次推出的菊花种植保险是根据药用菊花的生长特性而量身打造的方案,有效地解决了农户种植风险方面的后顾之忧,这对我县菊花产业的健康有序发展将起到非常积极的作用。”县园艺生产服务站农业推广研究员韦春彬介绍道。

下一步,我县将联合保险公司从价格指数等方面进行新的探索,推出更多的菊花保险产品,助力菊花产业高质量发展。



连日来,位于射阳港经济开发区的亨能海能生产车间一派繁忙,工人正在加紧赶制订单。该项目一期工程投资10亿元,建设10条电缆加工生产线,年可生产400km海底海缆、1000km高压陆缆。彭岭 摄

守护万家灯火

——记省电力公司“优秀共产党员”、射阳公司市场班副班长唐秋炎

本报记者

陈慧敏

家,电力行业相关规程规范、典型设计手册80余册,牵头组织公司两会保电、中高考保电等重要电力保障活动24次。

2018年,唐秋炎转任县供电公司市场营销部市场班客户经理。他积极参加省公司延伸投资业扩“新模式”试点建设工作专班,在全国网率先打造“1+N”业扩“新模式”制度体系,修訂印发《国网江苏省电力有限公司业扩接入管理规范》,推动出台《射阳县电力接入工程政企共担管理机制实施办法(试行)》等系列文件,实现省级园区“开门接电”全覆盖,率先推动高压用户办电“一次都不跑”新模式,大幅减少用户办电所需资料和接电时长,大幅优化县域电力营商环境。

过去几年,中国新能源发展的成就有目共睹。唐秋炎瞄准这一“超级风口”,主持编写《盐城地区分布式电源并网业务指导意见(试行)》等规章制度编制,先后多次承担公司系统新能源并网类课程培训授课任务。他还主动靠前服务,县光伏开发工作,优化内部流程,加速项目落地并网,累计投运新能源

发电项目1230余项,总装机容量超过1190MW,参与打造洋马贺东零碳社区、射阳零碳产业园、县政府微电网等低(零)碳示范项目,全程服务投运国能射阳龙源400MW海上风力发电项目等一批具有创新性和示范性的新能源项目。

唐秋炎积极推动建设盐城首个自备转公用运行电厂,指导海粮油(工业)有限公司参与“绿电”交易,推动民营企业积极获取“绿证”。先后助力省农垦麦芽有限公司、盐城金刚星精密制造有限公司成功打造江苏省级“绿色工厂”。同时,参与投运全县首个综合能源示范项目——千鹤湖酒店供配电及节能产品安装工程,免费为全县20户优质用能客户安装1600余个能效监测点,利用网上国网APP、绿色国网APP、江苏能源云网等平台,累计为客户编制节能诊断分析报告1000余份,向客户推送能效账单12万余条。

学到了知识与技能,便要投入实践。唐秋炎踊跃参加各项比赛并斩获佳绩,荣获2021年盐城市用电检查职业技能竞赛个人第二名,2022年盐城市应急电源供电保障技能竞赛个人第二名,2023年江苏省用电检查职业技能竞赛个人第一名。此外,他还多次获得“江苏省技术能手”“江苏省五一创新能手”等荣誉称号,所在班组先后获评“射阳县青年文明号”“盐城市青年文明号”。

“做优秀的电力人,守万家灯火辉煌。”唐秋炎满怀一腔热血,撸起一身干劲,迎接一个又一个新的机遇与挑战,书写着对电力事业的热爱与执着。

